ULERIIGLISE 6. KLASSI MATEMAATIKA TASEMETOO
HINDAMISJUHEND 2015

TASEMETOO EESMARK
Tasemet0d eesmirk on hinnata II kooliastme Opilaste matemaatika ainekavaga madratletud matemaatika
oppe-eesmarkide ja Opitulemuste saavutatust.

TASEMETOO HINDAMINE
NB! Tasemetood numbriliselt ei hinnata (vt haridus- ja teadusministri méérus nr 59 § 7, vastu voetud 17.

septembril 2010).

1.

Hindamine toimub {iiksikiilesannete kaupa tdisarvulistes punktides. Punkte arvestatakse hindamisjuhendi
alusel (vt tabel).

. Lahenduste hindamisel méarkida vaid tdisarvulisi punkte: operatsiooni veatu sooritamine — 1 punkt, valesti

sooritatud operatsioon — 0 punkti, sooritamata operatsiooni korral méarkida ,,—.

. Lahenduskaigu koik digesti ja mottekalt sooritatud operatsioonid annavad punkte ka siis, kui eelnevas on

eksitud ning iilesande lahendus ei ole seetdttu oluliselt lihtsustunud.

. Alternatiivse lahenduse korral otsustab Opetaja, mitu tdispunkti anda (sdltuvalt sellest, kui suur osa

iilesandest on digesti lahendatud, kas selle lahenduskiiguga on pdhimdtteliselt voimalik dige tulemuseni
jouda jne).

. Opetaja mirgib t66 paremale direle nn Opetaja veeru kastidesse (vastavalt hindamisjuhendis antud

jarjekorrale) operatsiooni eest saadud punktid ja summeerib iga iilesande eest saadud punktid.

. Kui dpilane ei tdida to6juhendit tépselt, kuid vastuse sisu on dige (nditeks vale kddne vastuses, teise kohta

kirjutatud vastus, teistmoodi méirkimine), tuleb vastus lugeda digeks.

. Peast tehtavate arvutuste puhul voib arvutuskéiguta dige vastuse eest anda maksimumpunktid, kui juhend

el nae ette teisiti.

NB! Ka sel aastal palume Teil oma arvamust tasemet6o kohta avaldada elektrooniliselt. Kiisimustik
asub SA Innove kodulehel: http://www.innove.ee/et/yldharidus/tasemetood

TASEMETOO VASTAVUS OPPEKAVALE vt LISA 1


http://www.innove.ee/et/yldharidus/tasemetood

HINDAMISJUHEND

Ulesande | Oige vastus Punktikasti
number number
1 ~- 93 1
0,93 o
, Vo1 100
0,006 2
80 3
4 4
15 :
6
2.1 Uhine nimetaja: 21 6
Laiendajad 3 ja 1 7
Kui laiendaja 1 on jdetud mérkimata, loetakse vastus digeks.
Liitmine: 9+20 =§ 8
21 21
Ligikaudne vastus loetakse valeks.
Teisendamine segaarvuks: 1% 9
22 Teisendamine: 0,11= 11 10
100
Harilike mur korrutamine 1 .15 1
arilike murdude korrutami e100 a4
Taandamine 11-ga ja 5-ga 12
165 . - C
Vastuse m korral taandamise eest punkti ei saa ja margitakse ,, —,,
(vastamata ).
Vastuse 0,0375 korral taandamise eest punkti ei saa ja margitakse ,, —,,
(vastamata ).
3 13
80

Ligikaudne vastus loetakse valeks.




2.3 Teisendamine liigmurruks 4%2% 14
Jagamine, dige arvutus 13.1-131_13 15
’ 35 5 15
Ligikaudne vastus loetakse valeks.
3 3.3 16
J— > J—
7 8
0,099 < 0,101 17
18
2 _ o2
10
4 33g = 0,033 kg 19
0,2m=20cm 20
3 m?=30 000 cm? 21
4 h =16 min 22
15
5.1 Korrutamine, dige vastus. 23
4,2 I/liitrit marju kaalub 0,6-4,2 =252 kg/kilogrammi.
5.2 Jagamine, dige vastus. 24
3 kg/kilogrammi marjade ostmiseks esimeselt miiiijalt 1&heb vaja
3:0,6 =5 I/liitrit marju.
Korrutamine, kolme kilogrammi/viie liitri marjade maksumuse leidmine 25
esimeselt miitijalt:
5 I/liitrit marju maksab 5-2 =10eurot.
Korrutamine, kolme kilogrammi marjade maksumuse leidmine teiselt 26
miitijalt: 3 kilogrammi marju maksab 3-3 = 9eurot.
Saadud tulemuste vordlemine, pdhjendamine, jireldamine. 27
10>9
Mari peaks maasikaid ostma teiselt miiijjalt, et saada marju odavamalt.
Kui dpilase arvutused on valed, kuid pdhjendus nende jérgi on dige,
lugeda vastus digeks ja anda pohjenduse eest 1 punkt.
5.3 20 28

Protsendi teisendamine: 20% =0,2= — = 1
100 5




Kui teisendust eraldi ei ole tehtud, kuid ndhtub arvutusest, siis lugeda
vastus Oigeks.

: . . . : 29
%-3 = g kg/kilogrammi suhkrut v&i 0,2 -3 = 0,6 kg/kilogrammi suhkrut;
3:5=0,6 kg/kilogrammi suhkrut v6i 600 g suhkrut.
/FHG = 37° 30
Z ABC =60° 31
/ CBA =41]° 32
E(-3;2) 33
Kolmnurk ABC on kiilgede jargi vérdhaarne kolmnurk... 34
Kolmnurk ABC on .... nurkade jargi niirinurkne kolmnurk. 35
. : . . . 36
Kolmnurga pindala arvutamise eeskirja teadmine: S = AB-DC
Kui valemit ei ole eraldi vélja kirjutatud, kuid ndhtub arvutusest, siis
lugeda vastus digeks.
Kolmnurga pindala 12 ruutiihikut/pindalaiihikut. 37
Ringjoone diameeter on 2 iihikut. 38
Ringjoone pikkuse arvutamise valemi teadmine C=7-d; C =2ar 39
Kui valemit ei ole eraldi vilja kirjutatud, kuid ndhtub arvutusest, siis
lugeda vastus digeks.
Ringjoone pikkus, dige vastus: C = 2- 3,14 = 6,28 (pikkus)iithikut 40
Umardamine 6,28 ~6,3 41
Juhan elas Marist 60 km/kilomeetri kaugusel. 42
Juhanil kulus Mari juurde sGitmiseks 2 tundi. 43
Motorolleri keskmine sdidukiirus Mari juurde sdites oli 30 km/h. 44
Juhan oli Maril kiilas 3 tundi. 45

Kokku:

45 punkti




